



# ШКОЛЬНЫЙ ЗВОНОК

МБОУ «Карабай-Шемуршинская СОШ»



## Сегодня в номере:

- День Учителя
- Новости школы
- Осенний бал
- День отца
- Безопасные каникулы

*Октябрь уже пришел, а это значит,  
Поздравить нам пора учителей.  
Сегодня профессиональный праздник  
У самых «многодетных» из людей.*

*Желаем вам почаще улыбаться  
И не краснеть за школьных шалунов,*

*В профессии блистать и развиваться,  
Любить и жаловать своих учеников.*

*Желаем вам полета вдохновения,  
Тореть в работе, но не выгорать,  
Любви и счастья на домашнем фронте  
И ярко, на «отлично» отдыхать.*



**С Днем  
учителя!**



# ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

**Традиционно в День учителя в нашей школе проходит концерт.  
Каждый раз наши воспитанники удивляют нас.  
Спасибо вам, наши любимые!**

День учителя - общий праздник, праздник всех поколений, благодарных за полученные знания и умения, за воспитание. Воспоминания о школе, об образе уважаемого учителя сопровождают каждого из нас на протяжении всей жизни, побуждают только к добрым поступкам, служат опорой в трудную минуту.

С самого утра вокруг царит атмосфера праздника. Её не может испортить даже назойливый будильник, пищавший под ухом. Сегодня профессиональный праздник – День учителя! Телефон учителя не умолкает от поздравлений родственников и друзей. С самого утра в школе звучали поздравления для педагогов! На улице светит яркое октябрьское солнце. Всё «горит» желтым светом, излучает тепло и радость. Дорога до школы пролетает незаметно. И вот, школа...

Вся школа состоит из улыбок! Улыбаются учителя, улыбаются ребята, улыбаются родители, пришедшие поздравить наставников своих детей, улыбается каждый уголок здания школы. Везде видны цветы, красочные газеты с поздравлениями, у входа живой коридор, улыбающиеся дети и великолепные сувениры, сделанные своими руками. Весь день ученики поздравляли и одаривали своих учителей комплиментами и словами благодарности!

Ребята в восторге от прошедшего дня, но на лицах читается усталость, ведь труд учителя – это тяжелая и ответственная работа, не каждому она по плечу.

В честь праздника был праздничный концерт «Для вас, дорогие учителя». Звучат прекрасные песни, посвященные учителям. Директор школы произносит искренние слова поздравления. На глазах учителей блещут слезы радости. Никто не сомневается уже в правильности своего выбора – учить детей, давать им знания, учить наукам и жизни в обществе. Ведь учителем не становятся – учителем рождаются! Это призвание, а не профессия.





# День самоуправления - шаг к профессии учителя



С возложенными обязанностями справились все педагоги-дублеры. Они достойно провели уроки. Обязанности «администрации» школы выполняли: «директор» - Александра Полякова, «заместители директора» - Ярослав Прохоров и Диана Воробьева. Они умело контролировали учебно-воспитательный процесс. Все уроки были проведены строго по расписанию, на хорошем уровне. После дня самоуправления был организован открытый диалог

между учителями и «учителями» -дублерами. «Учителя» – дублеры делились своими эмоциями от проведенных уроков. Ребята поняли, что профессия учителя – одна из самых сложных и, несомненно, интересных. Учитель помогает идти по сложному пути под названием «Жизнь».



## Осень — это не только красивое время года, но и горячая пора уборки урожая

Осень — это не только красивое время года, но и горячая пора уборки урожая, выращенного учащимися. Пожинают плоды своих трудов и учащиеся МБОУ «Карabay-Шемуршинской СОШ».





Погода позаботилась о том, чтобы мы успели убрать урожай выращенных овощей.

Когда сезон огородных работ подходит к завершению, ребята готовят участок к следующей весне. На уроках технологии обучающиеся собрали неплохой урожай моркови, капусты, огурцов, кабачков, столовой свеклы. В школьном саду собирали яблоки, ягоды черноплодной рябины и изготовили на зиму для компота. Весь собранный урожай используется в школьной столовой для организации витаминизированного питания учащихся и является большим подспорьем для приготовления школьных обедов.

Одним словом, осенние работы достаточно напряженные, но необходимые для того, чтобы достойно встретить следующий весенний сезон.

## Первенство по легкоатлетическому кроссу в зачет Спартакиады школьников



03 октября 2024 г. на территории Лесного массива «Красный Бор» прошло первенство по легкоатлетическому кроссу в зачет Спартакиады школьников Шемуршинского района 2024-2025 учебного года.

Директор спортивной школы «Туслах» Павел Макаров и директор МБОУ "Карабай - Шемуршинская СОШ" Ю.Ф.Ермолаев поприветствовали юных спортсменов. П.Макаров ознакомил с регламентом и дал старт участникам соревнований, в котором приняли участие более 150 школьников из 7 школ района: МБОУ «Шемуршинская СОШ» (представила 3 команды), МБОУ «Трехбалтаевская СОШ»,

МБОУ «Бичурга-Баишевская СОШ», МБОУ «Карабай-Шемуршинская СОШ», МБОУ «Большебуяновская ООШ» и МБОУ «Чепкас-Никольская ООШ», МБОУ Старочукальская ООШ. По итогам соревнований выявились следующие победители и призеры:

### Возрастная группа 2011-2012 г.р.

девочки

2 место – Никитина К.

мальчики

2 место – Федоров Е.

юноши

1 место – Степанов Т.

3 место – Савельев А.



### Возрастная группа 2007-2008 г.р.

девушки

1 место – Полякова А.

2 место – Леонтьева К.

юноши

1 место – Ларионов К.

2 место – Димитриев А.

По итогам соревнований команда МБОУ «Карабай - Шемуршинская СОШ» заняла 2 место.

## Шашечный турнир в памяти Измайлова Геннадия Семеновича



5 октября в Карабай-Шемуршинском СДК состоялся открытый традиционный турнир по русским шашкам памяти Измайлова Геннадия Семеновича, уважаемого человека деревни Карабай-Шемурша, спортсмена, бывшего агронома колхоза им. Кирова, директора Шемуршинской сельхозхимии. Участники турнира с

большой ответственностью и с нескрываемым интересом отнеслись к участию в соревнованиях. В турнире участвовали и учащиеся МБОУ «Карабай-Шемуршинская СОШ». Соревнование прошло в упорной, интересной борьбе. Среди девочек 1 место заняла Быкова Анастасия, 3 место заняла Чугунова Вероника.

Среди юношей 1 место занял Иванов Кирилл 2 место – Ларионов Кирилл, 3 место – Елисеев Егор. Вышеуказанные победители и призеры награждены дипломами и медалями, кубками и ценными призами спонсора.

## **В МБОУ «Карабай – Шемуршинская СОШ» состоялось открытие новых мест дополнительного образования детей по физкультурно-спортивному направлению**



Сегодня в МБОУ «Карабай – Шемуршинская СОШ» состоялось открытие новых мест дополнительного образования детей по физкультурно-спортивному направлению.

Помочь нашим детям стать успешными в будущем, реализовать свой потенциал, выявить и развить свои таланты и способности невозможно без дополнительного образования и создания всех необходимых условий для их личностного роста. С этой задачей отлично справляется федеральный проект «Успех каждого ребенка» нацпроекта «Образование».

Благодаря данному проекту в этом году для развития спорта приобретен спортивный инвентарь на 441 тысячу рублей: мячи футбольные, волейбольные и баскетбольные; лыжи, ботинки и палки; шашки и шахматы; хоккейные клюшки, шайбы и вратарский шлем и много другое.

А также в рамках проекта Общероссийской общественной организации спортивной федерации по футболу «Российский футбольный союз» «Футбол в школе» получили футбольный инвентарь на 43 тысячи рублей: манешки, футбольные мячи, ворота, конусы, фишки и т.д.

На открытии новых мест дополнительного образования детей по физкультурно-спортивному направлению со знаменательным событием поздравил, директор школы Юрий Федорович Ермолаев, пожелал детям побед и достижения поставленных целей.

## **«Осенний бал»**



Осень! Удивительное слово! От него веет нежной грустью и печалью. Это самое красивое время года. Осень - это время, когда кружатся листья. Кружатся в дивном танце. Недаром в эту осеннюю пору принято проводить осенние балы.

17 октября 2024 года в МБОУ «Карабай – Шемуршинская СОШ» состоялся один из главных традиционных школьных праздников – Осенний бал, в котором приняли участие ребята начальных классов.



В нынешнем году ответственность на проведение «Осеннего бала» легла на учащихся 3-го класса, совместно с классным руководителем Ермолаевой А.В. Был придуман очень интересный сценарий, в котором были задействованы все участники мероприятия.

Все конкурсы были связаны одной осенней темой. Подготовка ярких, запоминающихся, непохожих друг на друга номеров к празднику.

Мы надеемся, что еще не раз зажгутся для всех нас в нашей школе золотые огни Осеннего бала.

В нынешнем году ответственность на проведение «Осеннего бала» среди ребят 5-8 классов легла на учащихся 7-го класса, совместно с классным руководителем Михайловой О.А. Был придуман очень интересный сценарий, в котором были задействованы все участники мероприятия. Все конкурсы были связаны одной осенней темой. Подготовка ярких, запоминающихся, непохожих друг на друга номеров к празднику. Праздник понравился всем: и участникам, и зрителям! Осень сегодня полностью вступила в свои права, и мы отметили ее приход. Мы благодарим эту осень, что она собрала нас всех на осенний бал.



16 октября 2024 года в МБОУ «Карабай – Шемуршинская СОШ» прошел «Осенний бал» для старшеклассников. Это мероприятие проходит из года в год на протяжении многих десятилетий. И каждый раз бал вызывает у школьников много волнений и радости ответственности перед его приготовлением. В нынешнем году ответственность на проведение «Осеннего бала» легла на учащихся 10-го класса, совместно с классным руководителем Яковлевой И.Г. Был придуман очень интересный

сценарий в котором были задействованы все участники мероприятия



Конкурсная программа была увлекательная и разнообразная. Ребята пели песни, танцевали, играли, представляли осенние поделки. Номера были по-осеннему оригинальными, интересными и необычными. Праздник действительно удался!

## **Классные часы в рамках Дня отца...**



В России в третье воскресенье октября отмечают День отца — праздник, чествующий роль мужчин в воспитании детей. В соответствии с Указом Президента РФ Владимира Путина День отца отмечается в третье воскресенье октября. Парламентарии подчеркнули, что Праздник установлен в целях укрепления института семьи и усиления роли отцовства в воспитании детей, а также отметили его особенное значение в период, когда многие отцы находятся на передовой в зоне специальной военной операции. Папа для ребенка — это герой, защитник и пример для подражания. Отцы наравне с матерями делают огромный вклад в

развитие института семьи и передают ценности подрастающему поколению.

16 октября 2024 года в МБОУ «Карабай-Шемуршинская СОШ» прошли классные часы с приглашением отцов. Папы рассказали ребятам о роли семьи и родителей в жизни каждого человека. Быть хорошим отцом — самая ответственная и нужная работа в жизни мужчины. Стать примером для сына и добрым волшебником для дочери. Научить, рассказать, защитить, объяснить и сделать всё это с любовью и терпением - вот, что могут папы. Дети поздравили отцов с праздником и вручили открытки, изготовленные своими руками.



## **Первые МБОУ «Карабай - Шемуршинская СОШ» призеры регионального чемпионата по первой помощи Чувашской Республики**



26 октября 2024 года, в городе Чебоксары, в рамках Всероссийского проекта «Первая помощь» Региональное отделение Движения Первых совместно с МО ЧГО ООО «Российский Красный Крест» провели чемпионат по первой помощи,

участие в котором приняли 26 команд из муниципальных и городских округов Чувашской Республики.

Команды прошли несколько этапов: тестирование, выполнение ситуационных заданий по оказанию первой помощи пострадавшим с применением первой помощи при следующих неотложных состояниях.

По итогам испытаний судейская коллегия Российского Красного Креста определила, кто показал лучший результат, максимально оперативно и верно оказал первую помощь пострадавшим.

Первые МБОУ «Карабай -Шемуршинская СОШ» стали призёрами на Чемпионате и мы очень гордимся нашей командой.

Ребята ещё раз доказали, что они лучшие!



## Девятиклассники заняли второе место...

29 октября 2024 года, обучающиеся 9 класса МБОУ «Карабай-Шемуршинская СОШ» приняли активное участие в математическом турнире среди общеобразовательных учреждений Шемуршинского муниципального округа, который прошёл на базе МБОУ «Шемуршинская СОШ».

Турнир проходил в 2 этапа: математическая игра "Математический биатлон" и "Математический экспресс". В ходе турнира ребятам представилась возможность проявить себя в командных заданиях, требующие от детей знаний элементарных математических представлений (количество и счет, величина, геометрические формы, ориентировка в пространстве и времени, логическое мышление). Все ребята проявили себя как увлечённые математики, потренировались решать сложные задачи, распределять роли в команде, отстаивать свою точку зрения и понимать других. По итогам двух конкурсов выявили сильнейших. Наши девятиклассники заняли второе место. Ребята с большим увлечением приняли участие в турнире и получили море положительных эмоций!







## БЕЗОПАСНЫЕ КАНИКУЛЫ



# ПАМЯТКА ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ БЕЗОПАСНЫЕ ОСЕННИЕ КАНИКУЛЫ

БУДЬ ВНИМАТЕЛЬНЫМ И ОСТОРОЖНЫМ НА ПРОЕЗЖЕЙ ЧАСТИ ДОРОГИ, СОБЛЮДАЙ ПРАВИЛА ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

ВСЕГДА СООБЩАЙ РОДИТЕЛЯМ, КУДА ИДЕШЬ ГУЛЯТЬ

НЕ ОТКРЫВАЙ ДВЕРЬ НЕЗНАКОМЫМ ЛЮДЯМ

НЕ ИГРАЙ В ТЁМНЫХ МЕСТАХ, НА СВАЛКАХ, СТРОЙПЛОЩАДКАХ, ПУСТЫРЯХ И В ЗАБРОШЕННЫХ ЗДАНИЯХ, РЯДОМ С ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГОЙ

НЕ ИГРАЙ СО СПИЧКАМИ, ЗАЖИГАЛКАМИ

БЕЗ СОПРОВОЖДЕНИЯ ВЗРОСЛЫХ И РАЗРЕШЕНИЯ РОДИТЕЛЕЙ НЕ ХОДИ К ВОДОЁМАМ И В ЛЕС

НЕ ИЩИ НОВЫХ ПРИКЛЮЧЕНИЙ И ОЩУЩЕНИЙ, ОТДЫХАЙ БЕЗОПАСНО!

НЕ ЗАСИЖИВАЙСЯ ПЕРЕД КОМПЬЮТЕРОМ, ТЕЛЕВИЗОРОМ, СМАРТФОНОМ

ОДЕВАЙСЯ В СООТВЕТСТВИИ С ПОГОДОЙ

НАХОДЯСЬ ДОМА, БУДЬ ВНИМАТЕЛЬНЫМ ПРИ ОБРАЩЕНИИ С ОСТРЫМИ, РЕЖУЩИМИ, КОЛЮЩИМИ ПРЕДМЕТАМИ И ЭЛЕКТРОНАГРЕВАТЕЛЬНЫМИ ПРИБОРАМИ

НЕ ДРАЗНИ И НЕ ИГРАЙ С БРОДЯЧИМИ ЖИВОТНЫМИ

**Наш адрес:** 429181, Чувашская Республика-Чувашия, Шемуршинский район, д. Карабай-Шемурша, ул.Школьная, 17

E-mail: sh\_rshem8@rchuv.ru

**Над выпуском работали:** совет старшеклассников школы  
**Руководитель:** Яковлева И.Г.

По просьбам, заявкам и предложениям к выпуску газеты обращаться в информационный комитет (кабинет №200).